














绝密★启用前 

2020 年 8 月高等教育自学考试全国统一命题考试 

财务管理学试题答案及评分参考

（课程代码  00067） 

一、单项选择题：本大题共 20 小题，每小题 1 分，共 20 分。 

1．B 2．D 3．C 4．D 5．A 

6．C 7．B 8．B 9．D 10．B 

11．A 12．A 13．C 14．C 15．D 

16．D 17．A 18．B 19．C 20．C 

二、多项选择题：本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分。 

21．ABCE 22．BCDE 23．BD 24．CE 25．BE 

三、简答题：本大题共 3 小题，每小题 5 分，共 15 分。 

26．（1）考虑了不确定性和时间价值，强调风险与收益的权衡；  （2 分） 

（2）能够克服企业追求利润的短期行为；   （1 分）

（3）反映了对企业资产的保值增值要求；   （1 分） 

（4）有利于资源的优化配置。      （1 分）

27．（1）明确各部门的奋斗目标，控制各部门的经济活动； （2 分） 

（2）协调各部门的工作；   （2 分）

（3）考核各部门的业绩。  （1 分） 

28．（1）公司资产的变现能力； （1 分）

（2）公司的筹资能力；  （1 分）

（3）公司资本结构和资本成本； （1 分） 

（4）公司的投资机会；  （1 分）

（5）公司的盈利能力。  （1 分） 

【评分参考】以上简答各题可根据考生回答问题的情况酌情给分。 
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四、计算题：本大题共 6 小题，任选其中的 4 小题解答，若解答超过 4 题，按前 4 题计

分，每小题 10 分，共 40 分。 

29．（1）方案一的付款现值=5×3.7908=18.95（万元）  （2 分）

（2）方案二的付款现值=10+3×3.7908=21.37（万元） （3 分）

（3）方案三的付款现值=7.5×3.7908×0.6830=19.42（万元） （3 分） 

（4）根据计算结果，应选择方案一。    （2 分）

30．（1）EBIT=40 000×（100－60）－400 000=1 200 000（元） （3 分） 

（2）单位变动成本盈亏临界值 

单位变动成本= 40 000 100 400 000
40 000
× − =90（元）    （2 分） 

（3）固定成本盈亏临界值 

固定成本=40 000×（100－60）=1 600 000（元）    （3 分） 

（4）销售单价盈亏临界值 

销售单价= 40 000 60 400 000
40 000
× + =70（元）     （2 分） 

31．（1）A=500÷10 000× 100%=5%         （1 分）

B=2 000÷10 000× 100%=20%        （1 分） 

或：B=55%－5%－30%=20% 

C=1 500÷10 000× 100%=15%        （1 分）

（2）预计增加的经营资产额=55%× 10 000× 20%=1 100（万元）  （2 分）

（3）预计增加的经营负债额=（10%+15%）× 10 000× 20% 

=500（万元）      （2 分） 

（4）公司对外筹资额=1 100－500－10 000×（1+20%）× 5%×（1－60%） 

=360（万元）        （3 分） 

32．（1） [20 (100 60) 200 600 12%] (1 25%)
1 000

× − − − × × −
=每股收益

0.40 /= （元 股） （3 分） 

（2） 20 (100 60) 1.33
20 (100 60) 200

DOL × −
= =

× − −
（3 分） 

20 (100 60) 200 1.14
[20 (100 60) 200] 600 12%

DFL × − −
= =

× − − − ×
（3 分） 

（3） 1.33 1.14 1.52DCL = × = （1 分） 
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33．（1）股票的内在价值=2×0.9091+3×0.8264+30×0.8264 =29.09（元） （3 分）

（2）股票的内在价值=2÷10%=20（元）      （2 分）

（3）股票的内在价值＝2×（1+2%）÷（10%－2%）=25.5（元） （3 分） 

该股票的内在价值 25.5 元＜28 元，因此，投资者不应购买该股票。 （2 分）

34．（1）投资回收期＝2＋（30－18）÷15＝2.8（年）     （3 分） 

（2）净现值＝8×0.9091+10×0.8264+15×0.7513+20×0.6830－30 

＝10.47（万元）         （3 分）

（3）净现值大于零，项目可行。        （2 分） 

（4）如果项目需要垫支营运资金，净现值将会降低。    （2 分）

【评分参考】以上各计算题，考生采用其他方法计算的，可酌情给分；因上一

步数值计算错误导致后续步骤结果（结论）不正确的，不再重复

扣分。 

五、案例分析题：本题 15 分。 

35．（1）存在的主要财务问题： 

① 高负债率；     （2分） 

② 应收账款余额增加、周转天数提高； （2分） 

③ 经营活动现金流量减少。  （2分）

（2）管理层主要解释了公司的高负债率问题。 （3 分） 

（3）公司信用销售带来的问题： 

① 形成大量的应收账款；         （3分） 

② 坏账损失和收账费用增加。        （3 分） 

【评分参考】根据考生回答问题的情况酌情给分。 
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